

■ Ислам и современность

ЗНАКОМСТВО В ИНТЕРНЕТЕ: ЗА И ПРОТИВ

Алсу ГАЛИНА

Пророк Мухаммад, мир ему и благословение Аллаха, сказал: "О молодежь, кто из вас может жениться, пусть женится, ибо это благочестивее для глаз и целомудренней...".

Как известно, браку уделено огромное количество хадисов, аятов из Корана.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) строго осуждает тех, кто воздерживается от брака во имя служения Аллаха. Имам Бухари и Муслим сообщили, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: "Я среди вас самый праведный и богобоязненный, но я пощусь и прекращаю пост, я молюсь и сплю, и я женюсь на женщинах, и тот, кто отвернется от моей Сунны, не со мной". Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) подчеркивает, что наибольшая радость в жизни - праведная жена.

В современном мире, где, казалось бы, открыты все возможности для создания семьи, проблема знакомств среди верующих является одной из доминирующих. Действительно, вряд ли какой-нибудь мусульманин заговорит с понравившейся ему девушкой в хиджабе в автобусе, или в магазине. А в мечеть люди приходят для того, чтобы предаваться поклонению, и преследовать другие цели, например, такие как познакомиться с девушкой, были бы не очень честными по отношению к Всевышнему.

На данный момент в Уфе создано несколько мусульманских брачных агентств. Но, я думаю, что не всякий смельчак сможет прийти туда, и вот так, глядя в глаза, искренно признаться в том, что другим путем он не может найти себе вторую половинку.

Есть еще один способ, который уже давно приобрел популярность не только среди светских людей, но и среди мусульман. Это знакомство в интернете. Согласитесь, гораздо легче выразить свои мысли, чувства, не видя человека



напрямую, но зная, что он это прочитает. Многие придумывают себе другие имена, так называемые "ники", создают себе другую жизнь, то есть становятся теми, кем не смогли стать в реальности.

Искать себе правоверного мужа, или жену в интернете, опираясь лишь на фотографию, и краткую информацию (которая, кстати, зачастую бывает фальшивой) на мой взгляд занятие сомнительное. Но узнав, что бывают истории и со счастливым концом, я решила сама посетить несколько мусульманских сайтов. Зарегистрировавшись, я была удивлена тем, что многие "претенденты" практически сразу, после слов приветствия "Саламуалейкум, сестра", выдавали фразу: "Давай создадим семью, ради Аллаха, и чем скорее, тем лучше. А друг друга узнаем после свадьбы". После того, как я заговаривала о махре, "принцы на белом коне" куда-то исчезали...

Некоторые, наоборот, очень активно и интересно общались через сеть, но как только я предлагала встречу, сразу вспоминали о важных делах и поездках.

Поэтому, когда я решила, что искать свою вторую половинку, через экран монитора не стоит. И тем не менее, есть немало случа-

ев, когда люди находят друг друга во всемирной паутине, встречаются, женятся и живут счастливо.

Недавно, например, была на свадьбе у сестры-мусульманки, которая вышла замуж за турка. Как я узнала, они познакомились "в контакте". Молодой человек приехал из Анталии, и сказал, что с первого взгляда влюбился в свою избранницу. Теперь они едут с родственниками в теплую и солнечную Турцию, где сыграют, по словам жениха, шикарную свадьбу.

К сожалению, не все знакомства заканчиваются так благополучно.

Например, один парень из Башкирии, который недавно вступил на путь религии познакомился с девушкой, которая пригласила его в Киев и пообещала обучить всем исламским наукам. По приезду ему сразу повесили ярлык вахабита, мунафика и кяфира, хотя он и слов - то таких еще и не знал. Парню удалось сбежать, и теперь он просто - напросто боится познакомиться с девушками.

Еще одна девушка написала, что стала жертвой неудачного интернет- знакомства. Общалась с молодым мусульманином, который решил приехать к ней в гости. Как оказалось, что парень не

совсем парень, а уже мужчина в самом расцвете лет. Ему было далеко за 40. "Н" (назовем его так) стал ревновать бедную девушку чуть ли ни к своей тени, преследовал ее, при помощи знакомого хакера взломал ее почтовый ящик, прочитал все сообщения, отобрал телефон, сломал симку и дежурил днями и ночами возле подъезда. "Молодого" ухагера пришлось силой выпроваживать, уговаривая вернуться обратно домой. Девушка же постаралась поскорее забыть все, как страшный сон.

О допустимости знакомств в сети я решила поговорить с известной певицей, режиссером и основателем национальной школы красоты "Хомай" Айгуль Сиражетдиновой.

- Я не знаю, насколько в процентном соотношении хорошо, что в сети Интернет парни и девушки могут спокойно переписываться на разные темы, и насколько это плохо. Во всяком случае, считаю, что это сомнительно. Но ведь и люди бывают разной степени ответственности и имана. Не могу ни о ком судить по этому вопросу, т.к. мы с моим мужем тоже познакомились "в контакте", общались на разные темы, в рамках приличий конечно же. Переписывались достаточно долго, около 3-х месяцев, после чего увиделись воочию. А уже через два месяца мой будущий супруг сделал мне предложение, от которого я не смогла отказаться. Но ведь такие истории случаются не у всех. Возможны и другие исходы. Экран монитора - завеса, скрывающая от нас истинное лицо нашего собеседника. Часто на всевозможных мусульманских форумах можно встретить "знаковок", приводящих читателя в замешательство своими "знаниями", источник которых также неизвестен и очень сомнителен. Поэтому доверяться "профилю на аватаре" ни в коем случае нельзя. Девушки в этом плане более чувствительны, падки на комплименты и т.д. Поэтому я советую очень осторожно подходить к этому вопросу. А еще лучше, прислушаться к словам нашего

Пророка (с.а.с.) и вовсе оградиться от сомнительного. С другой стороны, большинство молодых людей, особенно среди наших дорогих братьев и сестер мусульман, бывают очень застенчивы. Как правило, "бездушному" монитору проще раскрыться, рассказать о себе, о своих планах на будущее. Ведь это тоже очень важно. Сегодня все идеалы спутались, некоторые девушки могут просто постесняться сказать открыто, что хотят от жизни вовсе не высоких ступеней и кругосветных круизов, а надежного мужа и уютного дома, пусть даже небольшого. Оформляя свою страничку или блог, люди, как правило, оформляют свой виртуальный мир, который служит "ключиком" к настоящему внутреннему миру человека. Как говорится, истина где-то посередине. Это очень тонкая грань, где нужно уметь ловко лавировать с искусством истинного канатоходца, чтобы не впасть в одну из крайностей. Виртуальный мир не должен заменять реальный, и если ты сомневаешься, то лучше - оградись от этого.

Мы с моим мужем, как я уже сказала, познакомились в интернете и даже в процессе общения, не могли себе представить, что скоро поженемся. По-крайней мере, я - точно. Но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает. Лучшего мужа для себя я и представить не могла, хвала Аллаху.

Современный мир полон разных возможностей. Телевидение, радио, газеты и, наконец, интернет - все это, в любом случае, создано по воле Всевышнего. Поэтому нужно использовать все ресурсы для совершения благого. В одном хадисе Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) говорит: "Брак - моя традиция, а тот, кто отворачивается от моей традиции, не со мной". Поэтому, я считаю, что если иметь чистые, искренние намерения создать семью и быть счастливым ради Аллаха, то и такую возможность, как знакомство в интернете, упускать из виду не нужно. Все будет так, как предопределил Всевышний.

■ Ислам - детям

ПОЛЕЗНЫЙ ОТДЫХ

В уфимской мечети "Ляля-Тюльпан" был организован двухнедельный детский лагерь. В мероприятии приняли участие дети и подростки в возрасте от 5 до 17 лет. Целью лагеря было обучение детей Священному Корану и знаниям основ ислама

Программа мусульманского образовательного лагеря была разделена на две части.

В первой половине дня дети обучались таким исламским дисциплинам, как чтение Священного Корана и намаза, ахляк (нравственное поведение мусульманина), фикх (основы мусульманского правоведения), акыда (вероубеждение) и др. По замыслу организаторов лагеря, эти предметы должны были научить детей с уважением относиться к Корану и к другим книгам, правильно брать омовение и совершать

молитву, подбаюливающим образом вести себя с родителями, родными и с соседями.

После обеда для отдыхающих была предусмотрена обширная развлекательная программа по городу. Каждый день после обеда дети посещали развлекательные объекты и исторически-культурные сооружения: кинотеатр, городской планетарий, мечети и парки Уфы, ботанический сад, бассейн и др.

За преподавательский процесс в лагере отвечали практиканты из Российского Исламского Университета Центрального духовного управления мусульман России (РИУ ЦДУМ России). По словам организаторов мероприятия, подобные детские лагеря проходили и в сельских местностях Башкортостана, где также студенты из РИУ давали уроки ребятишкам по тем же дисциплинам.

Мусульманский детский лагерь прошел в два захода, каждый из которых длился по две недели. По окончании лагеря, для своих воспитанников сотрудники РИУ и мечети "Ляля-Тюльпан" провели детско-юношеский конкурс.

"Мы каждый год проводим детский летний лагерь как в Уфе, так



и в других районах республики, где ребятишки могут не только отдохнуть, но и получить полезную информацию о своей религии и о родном городе.

По окончании лагеря все наши студенты, которые проходят практику в мечети "Ляля-Тюльпан" и в районах Башкортостана, приезжали в Уфу со своими учениками,

где для ребятишек был организован конкурс по основам ислама. По итогам состязаний жюри выбрало не только лучших детских знатоков ислама, но и лучших студентов РИУ, которые обучали детей основам ислама" - рассказал в интервью директор лагеря Рамиль Маликов.

Башинформ.

■ Новости

БЛЕСНИТЕ ИСКУССТВОМ КАЛЛИГРАФИИ! Университет народов Кавказа объявляет открытый общероссийский конкурс по арабской каллиграфии.

Цель конкурса - выявление молодых талантов, владеющих этим искусством, и поощрение их стремления к духовному совершенствованию, приобщение молодежи к ценностям арабо-мусульманской культуры, а также противодействие распространению псевдоисламской и экстремистской идеологии. Как отметили организаторы, ограничений по возрасту нет, любой желающий может блеснуть своими умениями.

Работы должны быть выполнены арабским письмом, и могут содержать слово, выражение, пословицу, аят из Корана, исполненные на выбор конкурсанта одним из стилей арабского письма. Они выполняются на листе бумаги размером не меньше формата А4 и не больше А3. К работе должен быть приложен текст, выполненный стилем "наси", и его перевод на русский язык.

В работе, прежде всего, будут учитываться оригинальность и эстетичность. Конкурсант должен предоставить также данные о себе: фамилию, имя и отчество, место учебы или работы, возраст. Работы присылаются до 15 сентября 2011 года по адресу: 368000, Республика Дагестан, г. Хасавюрт, ул. Батырмурзаева, 8. Университет народов Кавказа.

Финал открытого конкурса, выставка работ, оглашение итогов и вручение призов состоятся 29 сентября 2011 года в Национальной библиотеке Дагестана им. Расула Гамзатова (Махачкала, проспект Гамзатова, 43).

Контактные телефоны: 8-909-4869657, 8-960-4146435.